

POKROK ZAPADU

Weekly Edition. Published by Pokrok Západu... Subscription \$1.50 per year.

Vychází každou středu. Tiskárské Družstvo.

Hlavní redaktor: JAN HOSICKÝ

PŘEDPLATNÉ Pro Spojené Státy a Kanadu...

AMILEY PEREE Jsem nešťastnější, když se koupím na poště...

OHŤÁŠKY Drobné a různé ohlášky uvěřte jenom pouze...

Adresujte jednoduše: POKROK ZÁPADU Omaha, Neb.

Omaha, dne 16. říj. 1895.

Za DEMOKRATICKÉHO CELNÍHO ZÁKONA...

DEMOKRATÉ KANSASŤI LETOŠNÍ budou obdávati žádnou státní konvenci...

V ROCE 1894 VYDALA PATENTOVÁ úřadovna 400 patentů ženským...

MAJITELÉ UHLODOLÍ V OHIO ZVÝŠILI dělníkům mzdu o 9 centů na tuně...

SPOJENÉ STÁTY BUDOU MÍTI JIŽ CO nejdříve válečné loďstvo, jemuž se sotva které jiné vyrovná...

PAPEŽ ZAJÍMÁ PRY SE VELICE o našeho Grovera Clevelanda a vyptával se starostlivě na jeho zdraví...

TAJEMNÍK ČESKO-AMERICKÉHO oddělení Národopisné výstavy p. Jan Spěvák už se vrátil do Chicaga...

OČEKÁVÁME, ŽE NASTANE VELIKÉ stěhování populistů z Nebrasky...

NEVYCHLEJÍ TISKÁŘSKÝ LIS NA světě slibuje být nový lis, který bude je Hoe & Co. pro New Yorkský Herald...

VELMI ZDRAVOU BUDE NEPOCHYBNĚ porážka republikánům v Indianapoli...

VĚTRÍ SUCHO NEŽ PANOVALO LONI na západě, zdá se panovati letoš na východě...

NĚKOLIK MILLIONŮ AMERICKÝCH dělníků čeká počátek žár, kdy na vrácení jim bude mzda, jakou dostávali za doby republikánského roku...

Z Jižní Ameriky docházejí zpráva, že Brazílie, Venezuela, a někotik jiných jihoamerických republik jsou pohotoví uznati novou vládou na Kubě...

STŘÍBRNO STUPŮ A KŘEČTO PRŮMĚRNÁ cena minulý rok obnášela 63 1/2 za uncii...

V NEW YORKU VYPUKLA STÁVKA jednoho dne minulého týdne u časopisu World...

Z LEWISTON, IDAHO, PÍŠE SE CHICAGSKÉ Svornosti: "Nez Peres reservace bude otevřena pro osadníky na druhý měsíc a každý čeká na dychtivost na zabrán kusu pozemku..."

STŘÍBRNÁ DEMOKRATÉ V OHIO vydali minulý týden provolaňi, kterým vybírá všechny demokraty k podporování státní tikety...

V KANADĚ NESMÍ SLYŠETI PRAVDU. Tamější poštovní úřady odepjaly právo dopravy poštovní svobodomyšlennému časopisu "Truth Seeker"...

Z DEŠTE POD OKAP DOSTAL SE páter Dominik Wagner v St. Joseph. Aby ušel kriminálnímu stíhání pro zločin spáchaný na 15letém děvčeti...

STÁT NEW YORK MÁ ZVLÁŠTNÍ státní arbitrační komisi, kteráž má právo rozhodovati spory mezi dělnictvem a zaměstnaveteli...

NYNÍ DOŠLO TĚŽ NA JIH! TED' také tam počínají se dráhy probouzeti a zaváděti rychlejší jízdu. Dráha Missouri, Kansas & Texas zavedla zvláštní rychlovlak "flyer"...

DLE ZPRÁVY ÚŘEDNÍ GOVERNÉRA oklahomského má ona teritorie nyní 270,000 obyvatelů a majetek daní podléháť obdhadnut jest na \$30,000,000...

avšak demokraté v minulém kongrese odepřeli jí za stát připustiti, pouze jen proto, že obávali se, že by mohla být státům republikánským.

SLIBIT A DÁT TO JE MOC, TO JE sprosté! To páni demokraté nechť a nedovedou. Celní zákon ustanovuje, že vyrábětelé běloby olověné z olova přivezeného z ciziny...

NA MADAGASKARU ZAVLÁDNĚ SNAD nyní mír, když francouzské vojsko zvítězilo. Příchodem k válce tam bylo to, že tamnější vláda domorodců odepřela Francouzům právo ku kontrolování zahraniční politiky...

KONZUL AMERICKÝ Z KOLINA NAD Rýnem sděluje v úřední zprávě, že průmysel železářský v Německu zkvětá znamenitě a objednávky z Ameriky je se množi velice!

V CHICAGU VYŠLO NA JEVO, ŽE VE velkých tamějších jatkách okradali město nemilodrně, majíce zavedeno zvláštní spojení s vodárnou městskou a vyhýbajíce se tak placení poplatku za vodu...

PANU LOUIS STERNOVI, OBCHODNÍKU New Yorkému, který byl v Německu odsouzen pro urážku komisaře lázeňského v Kissingen k pokutě 600 marků a dvou týdňů vězení...

KAZATELY, KTERÝ BY ŘÍDILI SE DLE slov Pisma Svätého, bude v brzku těžko nalézti. Oni sice někdy je hlásají, když je jim to do krámu hodí...

NÁŠ STARÝ ODBĚRÁTEL V CLEVELANDĚ nepopřá ani jediným slovem toho, co my o A.P.A. istech a jejich kutěni uvedli; nevysvětluje ani slovem naše důvody...

LEPŠÍM NEPŘESVĚDČÍ NIKDO! Česky mýto-dělníci hr. Thun za celou dobu svého úřadování nevymenal se nikým jiným než zločivým pronásledováním českého národa...

"POKROK ZÁPADU" JEJZ JEDINÝM českým časopisem v Americe, který skoro již po 10 roků nepřetržitě má v Čechách svého vlastního pravidelného dopisovatele...

PODLE STATISTICKÉHO VÝKAZU v daného statistikou úřadovnou za r. 1894, uči se obyvatelstvo americké šetrnosti. Spotřeba bavlny obnášela prý za rok 1894 15 91 liber na hlavu...

PRINE-LE JSMĚ MINULE ZPRÁVU o smutné truchloštvě v kruzích českých v St. Louisu, totiž o sebevraždě Reneše a zavraždění Balfinové. Jeden časopis český uvedl ve zprávě o tom jméno Beneš místo Reneš...

JAK ZNÁMO, DĚLY SE ZLOMYSLNĚ útoky z jistých stran na Národní výbor a proti Bohemian Voice z osobního pohledu. Že však vydáváného téhož docházelo ocenění, o tom svědčí mnohé dopisy...

PRVŇI TAJEMNÍK VÝBORU PRO Národopisnou výstavu, pan Spěvák, se konečně navrátil a minulý týden podal svou zprávu. Můžeme-li souditi z následujícího státě, jest to sněška bídňých, podléhč a zúmyslných lži...

lásky pro naše studující dějiny, zvláště se tištěn jest v řeči anglické a jest proto snadno přfátstpným. Laskavým Vaším vyhověním našli štěstí zavděčte se knihovně; a ti kdož zajmaji se o české dějiny a literaturu budou tomu povděčni...

PARD NEODVREM PŘÍŠLO DO MŇDY našich demokratických časopisů otiškovati týdenň zprávy obchoďutěch jednateľství, však náhle ustali. Proč to? Pouze jen proto, že se jim nehodí do krámu s že je trestají se líti na útenáštřivu svém páchoňch. Tak ku přfkladu týdenň přehled obchoďutěho jednateľství R. G. Dunn & Co. s minuleho týdne praví mezi jinými: "Ceny všech jiných výrobků, viněňých, kožených a kůle jeví klesání..."

DENNICE NOVŮVĚKU, KTERÁ JEST sice radikální, ale přece poctivějš než velká většina časopisů demokratických, ba poctivějš než kterýkoliv z našich českých demokratických listů, projevuje konečně též svou nelibost nad tím, že se president baví, místo aby pečoval o zájmy jemu svěřené a píše: "President Cleveland dosud si hoví v Gray Gables na svém letošním sídle. Kdyby nebyl albíl, že 18. října přijede na výstavu jižněch států v Atlanta, snad by se odtamtud ještě celý měsíc nešel. Když byl Grant a pak Hayes a pak Garfield a pak Harrison pár neděl na vagecch, to se mohly demokratické listy a my s nimi sf. nřnřit, jak nám bylo lito peněz, které ti republikánští presidenti od národa zadarmo brali..."

PRVŇI TAJEMNÍK VÝBORU PRO Národopisnou výstavu, pan Spěvák, se konečně navrátil a minulý týden podal svou zprávu. Můžeme-li souditi z následujícího státě, jest to sněška bídňých, podléhč a zúmyslných lži. Pan S. píše totiž mezi jiným: "Časopisy americké na výstavu zasláně, jak známo, pražskou policií pro jejich obsah zkouškovány a knihy z tiskárny 'Pokroku Západu' co patisky českých autorů dle zákona o literárním majetku jako literární krádež na českých knihkupcch spáchaná také sebrány. Proto p. Miškovský svých knih tam nezásel..."